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Hälsa på lika villkor i 
Västmanland 2021
Resultat från en urvalsundersökning
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73 procent av länets befolkning har 
ett gott eller mycket gott allmänt 
hälsotillstånd.

Förändringar i allmänt hälsotillstånd 
mellan 2020 och 2021 ligger inom 
felmarginalen för en 
urvalsundersökning.

Allmänt hälsotillstånd
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Mäts med frågebatteriet Kessler-6

Avser mäta andel av befolkningen som 
skulle kunna uppfylla kriterier för en 
psykiatrisk diagnos.

12 procent av Västmanlänningar 
upplever psykisk påfrestning 2021

Statistisk säkerställd försämring i total 
andel som upplever psykisk 
påfrestning.

Psykisk påfrestning
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Testat positivt för
covid-19
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12 procent av Västmanlänningar har 
testat positivt för covid-19

Lägst andel som testat positivt i 
åldersgruppen 70-84 år.

Det är minst vanligt att testat 
positivt för covid-19 i åldersgruppen 
70-84 år.

Testat positivt för covid-
19
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Vårdbesök under 
pandemin
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32 procent av befolkningen i 
Västmanland har någon gång under 
pandemin avstått från att söka vård.

Det är 10 procentenheter vanligare 
bland kvinnor att ha avstått vård 
jämfört med män. 

Avstått från att söka vård 
under pandemin (t.ex. 
sjukvård, tandvård, psykolog 
eller mödravård)

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

2021 2021 2021 2021 2021 2021

Män Kvinnor 16-29 år 30-49 år 50-69 år 70-84 år

Kön Ålder



8

21 procent av Västmanlands 
befolkning har fått ett inplanerat 
vårdbesök inställt av vårdgivaren 
under pandemin.

Det är 7 procentenheter vanligare 
att kvinnor har fått ett vårdbesök 
inställt jämfört med män. 

Har fått ett inplanerat vårdbesök inställt 
under pandemin (t.ex. sjukvård, tandvård, 
psykolog eller mödravård

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

2021 2021 2021 2021 2021 2021

Män Kvinnor 16-29 år 30-49 år 50-69 år 70-84 år

Kön Ålder



9

Oro över att bli 
allvarligt sjuk
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Totalt 22 procent av Västmanlands 
befolkning har varit orolig för att bli 
allvarligt sjuk i covid-19.

Det är mindre vanligt att män och 
unga vuxna oroats sig för att bli 
allvarligt sjuk i covid-19.

Har under pandemin varit 
ganska eller mycket orolig 
att själv bli allvarligt sjuk i 
covid-19
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48 procent av Västmanlänningarna 
har varit oroliga för att någon 
närstående ska bli allvarligt sjuk i 
covid-19.

Det är vanligare att kvinnor och 
unga vuxna oroat sig för att någon 
närstående ska bli allvarligt sjuk i 
covid-19.

Har under pandemin varit 
ganska eller mycket orolig 
att någon närstående ska bli 
allvarligt sjuk i covid-19

43%

52% 52%
49%

46%

42%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

2021 2021 2021 2021 2021 2021

Män Kvinnor 16-29 år 30-49 år 50-69 år 70-84 år

Kön Ålder



12

Ensamhet under 
pandemin
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21 procent av Västmanlänningar har 
svarat att de besvärats ganska eller 
väldigt mycket av ensamhet och 
isolering under pandemin.

Det är vanligare att kvinnor, unga 
vuxna och äldre besvärats av 
ensamhet och isolering. 

Har under pandemin 
besvärats ganska mycket 
eller väldigt mycket av 
ensamhet
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58 procent av Västmanlänningar har 
besvärats mer av ensamhet under 
pandemin jämfört med innan.

Det är vanligare att kvinnor har 
besvärats mer av ensamhet under 
pandemin än innan, jämfört med 
män.

Har besvärats mer av 
ensamhet under pandemin 
än innan
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Varslad, permitterade, 
arbetslös etc.
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17 procent av befolkningen i 
Västmanland har under pandemin 
blivit permitterad, varslad, arbetslös, 
sjukskriven eller avslutat utbildning 
utan examen. 

Vanligast är att blivit sjukskriven 
(6%) följt av permitterad (5%).

Har under pandemin blivit 
permitterad, varslad, arbetslös, 
sjukskriven, eller avslutat utbildning 
utan examen
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Vistats utomhus under 
pandemin
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74 procent av Västmanlänningarna har 
under pandemin varit utomhus i park, 
natur- eller grönområden nästan 
dagligen.

Det är vanligare att kvinnor varit 
utomhus o park, natur- eller 
grönområden varje dag eller flera 
gånger i veckan jämfört med män. 

Andelen ökar dessutom med stigande 
ålder. 

Har under pandemin varit utomhus i 
park, natur-eller grönområden varje 
dag eller fler gånger i veckan.
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19 procent av Västmanlänningarna har 
oftare varit utomhus i park, natur- eller 
grönområden under pandemin än 
innan. 

Kvinnor svarar i större utsträckning att 
de vistats mer utomhus under 
pandemin jämfört med män.

Det är vanligast personer i 
åldersgruppen 30-49 år svarat att 
vistats mer utomhus i park, natur- eller 
grönområden under pandemin än 
innan.

Har under pandemin varit 
utomhus i park, natur eller 
grönområden mer än innan 
pandemin
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